



日已西斜，走进临江，就像走进了乡村电影中的某个场景。

日已西斜，走进临江，就像走进了乡村电影中的某个场景。天依旧很蓝，村庄被落日的余晖笼罩，投下斑驳的疏影。开阔的马路上，一队人马与我擦身而过，蹄声四起，尘土飞扬。道路两旁建着一排排叫做“木刻楞”的民居，用木栅栏围成一座座独立的院落。每走一步，我都要小心翼翼，尽量避免踩上牲畜的粪便，但那股混乱的气味依旧暧昧不清。

一棵树下，一匹枣红色的矮马被拴在木桩上，一动不动；一头花白相间的奶牛侧卧在牛栏边吃草；几只黄狗四处游荡，却对我们这些陌生人置之不理。

临江有八十多户人家，据说祖辈大多是前苏联红色十月革命时期的白俄罗斯移民。

我们来到了栖身的旅馆，确切地说是一幢新建的木刻楞民居，两层楼。木刻楞，是俄罗斯族的典型民居，是用木头和手斧刻出来的，有楞有角，非常规整。因为隔岸便是俄罗斯，临江有八十多户人家，据说祖辈大多是前苏联红色十月革命时期的白俄罗斯移民。多年来汉俄满蒙通婚之后，绝大多数是第三代、第四代的华俄后裔。他们沿袭了一些浓厚的俄罗斯特有的习俗，如居住木刻楞、过俄汉两个民族的主要节庆日等。

我放下行李，四处转悠。一阵悠扬的手风琴声将我吸引了过去，只见3位老人静坐在靠近民居的马路旁，其中的一位老人操着手风琴，弹奏的是一首欢快的俄罗斯歌曲；另外两位老人在一边闲聊，其中一位老人个头不高，但外貌尤其显眼，鹤眼鹰鼻，眼睛是玛瑙般的深蓝。给我们开车的律师傅曾经在俄罗斯待过，懂点俄语，便用俄语与他交谈，探讨俄语的发音问题。因为是第三代的华俄后裔，有些专业名词的俄语发音老人似乎也很难确定，边说边翘起大拇指，赞扬一下律师傅，律师傅也很受用，跟着歌曲的节拍跳起了俄罗斯舞蹈，有模有样。我的情绪一下子被感染了，陶醉在这欢乐的气氛里。

我们尽情地喝着啤酒、奶茶，抓起手把肉，大快朵颐。

不知不觉中，天渐渐暗了下来，最后的晚霞将天边照得通红。村庄显得静寂，静得让人彻底放松下来。老人们早已各自离去，我们也心满意足地用完晚餐，准备参加一场小型的篝火晚会。

村庄在黑暗中沦陷。马路上几乎没有什么照明设施，我打着手电筒，摸黑朝着那块偏僻的荒地走去。黑暗如潮水般袭来，四周空荡荡的，只有脚下的沙石在“沙沙”作响。暗夜里，篝火一下子点燃了夜的激情，木柴在“噼里啪啦”地燃烧，火焰升腾，空旷的荒野有了温暖的亮色。我们尽情地喝着啤酒、奶茶，抓起手把肉，大快朵颐。在火光和酒精的作用下，一个个都脸颊发烫，忘乎所以。

散场之后，回到木刻楞的廊檐下，不知有谁在喊：“星星，星星。”我禁不住抬起头，只见黑丝绒般的夜空镶嵌着一颗颗钻石般的星星，北斗七星、猎户星座……众多的星斗盘桓在头顶，若隐若现。我惊呆了，随之一股无以名状的兴奋如电流般击中全身。这是多么纯粹与透明的夜空啊！

就这样静静地在风中伫立着，将临江的美景尽收眼底。

第二天起了个早，从马路上经过，发现这里的每家每户几乎都是一个独立的院落，屋后有自己的菜园，窗台上摆放着一些鲜艳的花朵，勤劳的主人们早已牵着马匹在此等候。朝着屋后的山坡走去，一条泥泞的小道一直通往山顶。山顶上有个电视塔，很空旷。就这样静静地在风中伫立着，将临江的美景尽收眼底。

蔚蓝的天空、流动的云朵、连绵的绿草、墨绿的森林、明净的河流，还有那红蓝相间的屋顶，组成了一幅充满质感的画面。光影在不断变幻，有如童话里的色彩。



10.24~11.22 | 天蝎座

恋情：外力介入看似乌云压顶，实则令你内心更纠结更无法摆脱的，是自己某些现实而且自私的想法。本周射手有可能在情感上作出重大的抉择。工作：运势下行。本周射手开始对我有更多的反思，可能感到自己对如何抉择无所适从，这些导致射手在工作表现上逐渐呈现出退缩的姿态，但求能把当下事务应付过去就好。